
Aufnahmeprüfung FMS 2010: Lösungen Mathematik
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3. Schneemenge: lmmmm 000'15015025.01540 3 
Gewicht des Schnees: gkglkgl 000'000'15000'15/1.0000'150 
Anzahl Schneeflocken = 15'000'000 g  :  0.004 g = 3'750'000’000

4.

5. 100% ̂ Fr. 1800.-
88% ̂  Fr. 1584.- (Ladenpreis)

Fr. 1584.- ̂  100%
Fr. 1029.60 ̂  65%

Der Ladenpreis wurde also um 35% gesenkt.

6.  = 
 = 2
 = 90º -  = 90º - 2 = 22º

7. a) Innerhalb von 5 Minuten steigt der Wasserspiegel um 18 cm. Die restlichen
36 cm werden also in 10 Minuten gefüllt. Insgesamt dauert es also
3 + 5 + 10 Minuten = 18 Minuten

b) Pro Minute steigt der Wasserspiegel um 3.6 cm.
  LitercmcmcmV 069.770696.325 32 

Es fliessen also 7.069 Liter/min in die Regentonne.

8. Die Lösungen werden in der Form (f, z, e) angegeben. Dabei bedeutet f die Anzahl der
Fünffrankenstücke, z die Anzahl der Zweifrankenstücke und e die Anzahl der
Einfrankenstücke.
(1, 1, 12), (1, 2, 10), (1, 3, 8), (1, 4, 6), (1, 5, 4), (1, 6, 2), (2, 1, 7), (2, 2, 5)
(2, 3, 3), (2, 4, 1), (3, 1, 2)
Es gibt damit 11 verschiedene Möglichkeiten.
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b) Gleichung der Geraden AB: 4
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Schnittpunkt mit der x-Achse:
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10. x = reine Fahrzeit [h]
30x = 24(x + 1¼) = 24x + 30
x = 5
Die reine Fahrzeit beträgt 5 Stunden. In dieser Zeit legt Otto 150 km zurück.

11. a) mhbCP 5.22
1

2 
CE = a + 2CP = 13 m,  CQ = 6.5 m

mhCQc 159.72
2

2 
24.107 mfcACHID 
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35.1237 mfAV ABCDE 

12. a) Das Dreieck ABC ist gleichseitig. Der
Umfang der Figur setzt sich aus zwei
Halbkreisen mit dem Radius r = 1 cm und
zwei Kreisbögen mit dem Radius
R = 4 cm und dem Zentriwinkel 60º
zusammen.

cmRrU 66.14
360
60222 
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b) Der untere Teil der Figur wird von zwei
60º-Sektoren überdeckt. Das Dreieck ABC
liegt dabei in beiden Sektoren.
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= 12.97 cm2


